



新华社北京7月23日电 美国特勤局局长金伯莉·奇特尔22日承认,共和党籍前总统唐纳德·特朗普本月遇刺受伤是特勤局安保工作"数十年来最重大失败"。

奇特尔当天出席美国国会众议院监督与问责委员会举行的调查听证会,她在开场白中将特朗普遇刺与共和党籍前总统罗纳德·里根 1981年遇刺相比,称"对特勤局出现的任何安全疏失承担全部责任"。

然而面对共和、民主两党议员要求其辞职的呼声,奇特尔显露留任意愿,称她"自认是当前领导特勤局的最佳人选"。

本月13日傍晚,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市出席竞选集会。20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯从距特朗普演讲台约140米的一处建筑的屋顶向特朗普连开数枪,导致特朗普右耳上部受伤,并致现场观众一人死亡、两人重伤。克鲁克斯被特勤局人员当场击毙。

据美媒先前报道,特朗普遇刺后,特勤局的

保卫工作迅速成为舆论关注焦点。不少人质疑特勤局制定的安保方案有疏漏,给克鲁克斯可乘之机。

22 日的听证会持续 4 个多小时, 两党议员就事件细节提出许多问题, 但奇特尔以调查尚未结束为由屡次避答问题。她说当天特勤局部署了"足够"人手保卫特朗普的安全, 但没有说明具体人数。她也没有回答在集会前多长时间开始检查现场安全状况和克鲁克斯如何携枪登上屋顶。

据美国《华盛顿邮报》报道,奇特尔承认,克鲁克斯在特朗普演讲前将近20分钟即被人发现身处屋顶,他抵达现场时已被人发现携带可辅助射击的测距仪。但奇特尔辩称,测距仪不属于违禁物品,"形迹可疑"不等于"直接威胁",即便有人发现克鲁克斯带着测距仪待在屋顶,他也只会被视作"可疑"而非"威胁"。

奇特尔还称,目前在美国受到特勤局保护的 有36人,对这些人的安保计划由一组特勤局官 员制定,她不过问具体安保方案。

特朗普遇刺事件调查目前由联邦调查局牵头。奇特尔在听证会上仅披露部分调查发现一克鲁克斯似乎独自行动;调查人员发现他身上有引爆装置,正追查是否有人指导他制造爆炸物。按路透社说法,调查迄今未明确克鲁克斯作案动机。

作为上级机关,美国国土安全部就这一事件 在对特勤局做内部审查,审查聚焦特勤局对这场 竞选集会的安保程序和特勤局狙击手的"准备与 操作"。奇特尔在听证会上说,这一内部审查需 60天完成,这引发两党议员对审查过于拖沓的 不满。

据报道,22日的听证会是美国国会调查特朗普遇刺事件的首场听证会,国会今后还将举行多场听证会,联邦调查局局长克里斯托弗·雷也将出席并接受质询。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊近期将公布加入跨党派工作组"彻查"特朗普遇刺事件的具体人选。 (海洋)

## 希腊中部暴发羊瘟

逾10万只羊待检测

新华社北京7月23日电 希腊政府官员 22日说,该国中部地区上周有9只羊的小反刍兽疫病毒检测呈阳性。当地已对超过1.65万只羊进行了病毒检测,计划在26日前再检测12万只羊。

小反刍兽疫是由小反刍兽疫病毒引起的一种急性病毒性传染病,主要感染山羊和绵羊等小反刍动物,俗称羊瘟,严重暴发时受感染动物的死亡率可达100%。该病可通过接种疫苗预防。小反刍兽疫病毒不会造成人体感染。

据路透社报道,希腊于本月11日首次监测到这一疫情。希腊政府发言人帕夫洛斯·马里纳基斯说,截至目前,中部拉里萨和特里卡拉地区出于防疫需要已扑杀约2500只羊。

希腊地方政府部门已对涉疫羊群采取隔离措施,并禁止希腊中部色萨利地区在26日前私自宰杀羊。希腊政府官员说,已展开流行病学调查,但尚未确定此次疫情的源头。

希腊公共部门和军方将派出100多名兽医对牲畜开展检测,计划在26日前再检测12万只羊。"如果需要,还将开展更多检测。"

(乔颖)



新华社北京7月23日电英国工党政府新任内政大臣伊薇特·库珀日前公开批评说,上一届保守党政府为推行旨在遣送非法移民的"卢旺达计划"耗资7亿英镑(约合9亿美元),但实际只遣送了4名非法移民前往卢旺达。

库珀22日在英国议会发言时说:"这是我见过的 最令人震惊的浪费纳税人钱财的行为。"

库珀披露,前任政府花掉的7亿英镑用于从未起飞的包机、向卢旺达政府付款以及给超过1000名公务员发工资等,但投入巨资后,最终只有4名非法移民被遣送到卢旺达。

库珀还说,她对前任政府的政策、项目和法规进行审查后发现,"卢旺达计划"的预算超过100亿英镑(129亿美元),但保守党政府没有把这一数额告知议会。

近年来,非法移民经法国偷渡至英国的现象日益严重,如何阻止偷渡成为英国一大政治议题。2022年4月,时任英国首相鲍里斯·约翰逊与卢旺达方面达成

协议,凡2022年1月1日后抵英的非法移民都可能被 遣送至卢旺达,英方会向卢方提供相应资金。这就是 所谓的"卢旺达计划"。

该计划在英国国内外遭遇广泛反对。首趟遣送移民的包机原定于2022年6月出发,但欧洲人权法院介人后,包机在最后时刻取消。去年11月,英国最高法院裁定"卢旺达计划"不合法,理由是卢旺达对遭英国驱逐的非法移民而言不是"安全第三国"。

英国议会支出监管机构今年3月估算,仅将300名 非法移民遣送卢旺达就需要至少6亿英镑(7.7亿美元)。

但英国前首相里希·苏纳克在任时期仍然强推 "卢旺达计划"。英国议会两院今年4月22日通过该 计划。苏纳克当时说,定于10至12周内开始遣送非 法人境者。他于5月宣布提前举行议会选举,但他所 在的保守党在7月举行的选举中惨败给工党。

英国工党领袖基尔·斯塔默出任首相后立即宣布废除"卢旺达计划"。 (郭倩)